

Она здравствует всенародное стахановское движение!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

(3572)

Четверг, 30 августа 1945 г.

Цена 20 коп.

Славное десятилетие

30 августа 1935 года горняк «Центральная Ирмино» Стаханов поставил небывалый рекорд производительности. За 6 часов работы Стаханов выполнил 14 дневных норм и добыл 102 тонны угля.

Этот день был днем рождения всенародного стахановского движения в нашей стране. По всей стране советские труженики по примеру Стаханова ломали старые производственные нормы, показывали невиданные доселе образцы производительности труда.

Лишь за несколько дней и в родном городе появились стахановцы, первые последи стахановских методов — пионеры и новаторы новой производственной культуры.

В своей исторической речи на всесоюзном совещании Стаханов товарищ Сталин говорил: «Славное десятилетие стахановского движения — это то, что оно выражает новый социалистический соревновательный этап социалистического соревнования».

10 лет стахановского движения социалистическое соревнование подняло экономику нашей страны на небывалую высоту.

Стахановцы своим самоотверженным трудом претворяли в жизнь грандиозные планы великих сталинских пятилеток. В огне социалистического соревнования ковали не только новые технические нормы, ковалось и новое отношение к труду, который стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма.

В первом рекорде Алексея Стаханова товарищ Сталин увидел это движение нового и предсказал, что стахановское движение войдет в историю социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц».

Особенно большую роль стахановские методы труда сыграли в Великой Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками. Миллионы стахановцев — людей, оседлавших технику и опередивших ее вперед, своим самоотверженным трудом ковали оружие победы в тылу, снабжая армию и трудящихся всем необходимым.

За примерами ходить недалеко. Шахтер забойщик тов. Измествев за 10 лет выполнил свыше 8 тысяч метров забоя для дополнительной добычи угля. Настоящими богатырями труда проявили себя за годы войны навалотбойщик тов. Декмачев, забойщик тов. Гайдашев, станочник тов. Тарасов, бригадир тов. Осис, орденосец тов. Рахимбаев. Да разве можно пере-

числить всех представителей славного стахановского племени! Первый рекорд Алексея Стаханова через 10 лет для многих горняков нашего рудника стал стахановской нормой.

Одно из замечательных явлений стахановского движения — это передача передового опыта молодым рабочим. Такие стахановцы как т.т. Боков, Дорофеев, Ходыкин, Рахимбаев, Тарасов и многие другие обучили сотни новых рабочих горняцкому мастерству.

За 10 лет на нашем руднике в 8 раз выросло количество соревнующихся, в 4 раза стало больше стахановцев-рекордистов. Одних только мастеров угля высшего класса насчитывается 128 человек.

Партия и правительство, товарищ Сталин проявляют отеческую заботу о стахановцах. Росло стахановское движение, совершенствовалась техника производства, росло материальное и культурное благополучие трудящихся. За последние 8 лет на нашем руднике заработная плата врубмашинистов поднялась больше чем в три раза, рабочих по забоям и навалотбойщиков — в два-три раза.

Десятки стахановцев-горняков нашего города выросли до командиров. Бывший прославленный врубмашинист тов. Шишляников сейчас начальник участка, в прошлом горный мастер тов. Чекарчев — районный инженер, стахановец тов. Гатилев сейчас начальник участка, врубмашинист тов. Зайков, установщик тов. Тарасов — ныне председатели шахтных комитетов крупнейших шахт и т.д.

В день 10-летия стахановского движения нельзя забывать о славных традициях нашего рудника с тем, чтобы эти традиции умножить и достичь новых вершин социалистической техники, достичь еще большего роста уголедобычи.

Задача горняков Ленинска — добиться повышения цикличности лав, повышения производительности врубовой машины, использовать все ценное из арсенала стахановского опыта, накопленного за 10 лет. На шахте им. С. М. Кирова были же лавы, которые давали по 42 цикла. На руднике были машинисты, подрубавшие на врубовку до 20 тыс. тонн угля в месяц. Должны они быть и сейчас.

Еще шире развернем социалистическое соревнование по профессиям, сделаем все, чтобы Родина получила больше черного золота и скорее залечила раны, нанесенные ей войной.

Да здравствует всенародное стахановское движение!

Слава отцу, другу и учителю стахановцев — великому Сталину!

СОГЛАШЕНИЕ О порте Дальний

Настоящим в связи с тем, что между Союзом Советских Социалистических Республик и Китайской Республикой заключен Договор о дружбе и союзе, а также в связи с тем, что СССР гарантировал уважение суверенитета Китая над 3-мя восточными провинциями как неотъемлемой частью Китая в целях обеспечения интересов Союза Советских Социалистических Республик в Дальнем, как порте для вывоза товаров, Китайская Республика согласна:

I. Объявить Дальний свободным портом, открытым для торговли и судоходства всех стран.

II. Китайское правительство согласно в указанном свободном порту выделить для передачи СССР в аренду пристани и складские помещения на основе отдельного Соглашения.

III. Администрация в Дальнем будет принадлежать Китаю.

Начальник порта назначается из числа советских граждан.

Управляющим Китайской Чанчуньской железной дороги и по Соглашению с мэром города Дальний. Помощник начальника порта назначается в указанном выше порядке из китайских граждан.

IV. Дальний в мирное время не включается в сферу действий положений о военно-морской базе, определяемых Соглашением о Порт-Артуре от 14 августа месяца 1945 года, и подпадает под установленный в этой войне военный режим лишь в случае войны с Японией.

V. Товары, поступающие из-за границы в данный свободный порт и следующие по Китайской Чанчуньской железной дороге непосредственно на территорию СССР, и товары, следующие из СССР по названной дороге через свободный порт для экспорта или следующие из СССР материалы оборудования для портовых устройств, освобождаются от таможенных пошлин.

Указанные товары должны транспортироваться в опечатанных вагонах.

Товары, поступающие через свободный порт в Китай, облагаются китайскими ввозными пошлинами. Товары, вывозимые из других частей Китая в свободный порт облагаются экспортными пошлинами в течение периода, пока таковые в Китае продолжают взиматься.

VI. Срок настоящего Соглашения устанавливается в 30 лет.

VII. Настоящее Соглашение вступает в силу со дня его ратификации.

В удостоверение чего уполномоченные подписали настоящее Соглашение и приложили к нему свои печати.

Составлено в Москве, 14 августа 1945 г., что соответствует 14 дню августа месяца 34 года Китайской Республики, в двух экземплярах, каждый на русском и китайском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Президиума
Верховного Совета Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Президента
Национального Правительства
Китайской Республики

ВАН ШИ-ЦЗЕ.

СОГЛАШЕНИЕ

Об отношениях между Советским Главкомандующим и Китайской администрацией после вступления советских войск на территорию трех восточных провинций Китая в связи с настоящей совместной войной против Японии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Президент Национального Правительства Китайской Республики, желая, чтобы отношения между Советским Главкомандующим и Китайской Администрацией после вступления советских войск на территорию трех восточных провинций Китая в связи с настоящей совместной войной СССР и Китая против Японии соответствовали духу дружбы и союзным отношениям, существующим между обеими странами, согласились о нижеследующем:

1. После того, как советские войска в результате военных действий вступят на территорию трех восточных провинций Китая, Верховная власть и ответственность в зоне военных действий во всех вопросах, касающихся ведения войны, на период времени, необходимый для операций, будет возложена на Главкомандующего советских вооруженных сил.

2. Для возвращенной территории будут назначены Представитель Национального Правительства Китайской Республики и штат, который будет:

а) Учреждать и руководить, в соответствии с законами Китая, Администрацией на территории очищенной от противника;

в) Оказывать помощь в установлении взаимодействия на возвращенных территориях между китайскими вооруженными силами, как регулярными, так и нерегу-

лярными, и советскими вооруженными силами;

с) Обеспечивать активное сотрудничество Китайской Администрации с Советским Главкомандующим и, в частности, давать местным органам указания в этом смысле, руководствуясь потребностями и желаниями Советского Главкомандующего.

3. Для обеспечения между Советским Главкомандующим и Представителем Национального Правительства Китайской Республики при штабе Советского Главкомандующего будет назначена Китайская военная миссия.

4. В зонах, находящихся под Верховной властью Советского Главкомандующего, Администрация Национального Правительства Китайской Республики для возвращенной территории будет поддерживать контакты с Советским Главкомандующим через Председателя Национального Правительства Китайской Республики.

5. Как только любая часть возвращенной территории перестанет быть зоной непосредственных военных действий, Национальное Правительство Китайской Республики будет принимать на себя всю власть по линии гражданских дел и будет оказывать Советскому Главкомандующему всякую помощь и поддержку через посредство своих гражданских и военных органов.

6. Все лица, принадлежащие к

советским вооруженным силам на китайской территории, будут находиться под юрисдикцией Советского Главкомандующего. Все лица китайского гражданства как гражданские, так и военные, будут находиться под китайской юрисдикцией. Эта юрисдикция будет также распространяться и на гражданское население на китайской территории и даже в случае преступлений и проступков против советских вооруженных сил, за исключением преступлений и проступков, совершенных в зоне военных операций, которые подлежат юрисдикции Советского Главкомандующего. В спорных случаях вопрос будет разрешаться по взаимному Соглашению между Советским Главкомандующим и Представителем Национального Правительства Китайской Республики.

7. Относительно финансовых вопросов, связанных со вступлением советских войск на территорию трех восточных провинций Китая будет заключено отдельное Соглашение.

8. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно по ратификации подписанного сего числа Договора о дружбе и союзе между СССР и Китаем.

Составлено в Москве 14 августа 1945 года, что соответствует 14 дню августа месяца 34 года Китайской Республики, в двух экземплярах, каждый на русском и китайском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Президиума
Верховного Совета Союза
Советских Социалистических
Республик

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Президента
Национального Правительства
Китайской Республики

ВАН ШИ-ЦЗЕ.

Могучее племя Алексея Стаханова

ОДИН УСТАНОВЛИВАЮ ПРИВОД

Послушаешь старых горняков, и сразу видишь, как далеко шагнула наша техника вперед, как много достигли стахановцы в повышении производительности труда. 10 лет тому назад на установку одного привода, как правило, ходили по 8 человек. А сейчас 3 установщика идут на два привода. В течение трех месяцев я работал на установке один, и работу заканчивал за 6 часов.

Когда меня спрашивают как я добиваюсь высокой выработки — прямо затрудняюсь ответить. Все дело в том, что я умею рационально расходовать каждую минуту рабочего времени. Не только часом, но и минутой дорожу — это основа моей работы.

С. Васильев — установщик 2-го участка шахты «Журилка».

Рост стахановца

Егор Максимович Тарасов пришел на шахту «А» в 1939 г. Вскоре он был одним из знатных стахановцев. За все время работы он обучил установке около 20 горняков.

Обучая других, тов. Тарасов и сам не стоял на месте. За высокие показатели в труде, за передачу своего стахановского опыта тов. Тарасов был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Вступив в партию большевиков, тов. Тарасов неустанно повышал свой культурный и политический уровень. 10-летие стахановского движения т. Тарасов встречает на посту председателя шахтного комитета своей родной шахты.

Так от стахановца-рекордиста горняк вырос до большевика-руководителя.

З. Журавлева.

У колыбели стахановского движения (Страница прошлого)

Перед нами комплект газеты «Ленинский шахтер» за 1935 год. Это живая история развития стахановского движения на Ленинском руднике. С какой страстью, с каким благородным азартом вступали горняки Кузбасса в соревнование с шахтерами Донбасса за новые стахановские рекорды, за увеличение угледобычи!

Ломая сопротивление предельщиков, сокрушая помехи антимеханизаторов, горняки Ленинска утверждали новые технические нормы, овладевали техникой своего дела и от соревнования одиночек переходили к мощному соревнованию горняцких масс.

Со дня рекорда Стаханова прошло всего 11 дней, а уже за тысячи километров от украинского Ирмино, сибирский шахтер — бригадир разборщиков Емельяновской шахты Гатилов отвечал своему собрату по труду первым на

... присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это главным образом люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Они

идут смело вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые, более высокие... Это люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать».

И. СТАЛИН.

Я ЛОМАЛ СТАРЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОРМЫ

Я — старый горняк. Начал работать на шахтах с 1927 года. На моих глазах развивалось стахановское движение, росла производительность труда. Я сам непосредственный участник ломки старых технических норм выработки. Еще работая на шахте им. Ем. Ярославского почти 20 лет тому назад, я выполнял задание на 130—150 проц.

В 1930 году меня назначили бригадиром. Сама работа подсказывала нам разделение труда. Крепильщиком у нас в бригаде работал тов. Богданов. За смену он ставил по 50—60 кругов. Это давало возможность забойщикам работать без остановки, и мы выполняли бригадный план на 120—130 проц.

Рекорд Алексея Стаханова всколыхнул всех горняков. О нас заговорили. Наша работа стала известна всему руднику. И всем нам хотелось перенять стахановские методы. Помню свой первый рекорд. Это было в сентябре 1935

НАВАЛОТБОЙЩИК-ОРДЕНОНОСЕЦ

Полторы нормы за смену — таков был первый рекорд навалотбойщика тов. Осис в ноябре 1935 года. Это первый стахановец-навалотбойщик шахты «А». Все 10 лет тов. Осис работает на одной шахте. За это время он получил около 10 похвальных грамот, в течение войны бесценно держал переходящий мандат. Рядом со значком «Отличник социалистического соревнования» на груди у стахановца-ветерана высшая правительственная награда — орден «Знак Почета».

года. Вместо 4 пог. метров по порте я разобрал за смену 17,5 метра. В то время это было лучшее достижение по руднику.

Много раз меня обгонял тов. Бобраков. Но чувство гордости за свой первый рекорд не оставляет меня и сейчас, хотя наши прежние рекорды для сотен стахановцев сейчас стали производственной нормой.

Товарищ Сталин в своей речи на первом Всесоюзном совещании стахановцев говорил, что раз появились новые люди, должны быть и новые технические нормы. В ответ на мудрые сталинские слова, мы — первые стахановцы Ленинского рудника — ломали старые нормы и утверждали новые.

Моя бригада была целиком участницей первого слета стахановцев рудника.



Кутанский шелковый комбинат имени Вакралзе (Грузия) ежедневно выпускает десятки тысяч метров юных тканей высокого качества. На снимке: измерение тканей. На среднем плане стахановка Нина Неделькина, которая ежедневно измеряет до 6 тысяч метров тканей. Фото П. Луценко. Фотохроника ТАСС

мастерам. Так родилось на руднике соревнование по профессиям.

На шахте «А» сейчас работает заслуженный мастер угля врубмашинист тов. Бюков. 10 лет тому назад ему принадлежала честь добиться невиданной до того производительности врубовой машины. За месяц его тяжелая врубовка наработала 8408 тонн угля.

Когда об этом появилась заметка в газете, врубмашинист Пагин решил перекрыть его показатели.

— Берусь дать на врубовку 16 тысяч тонн, — заявил он.

За 7 часов Пагин подрезал по 230 метров. В то время, когда Пагин ставил свои рекорды, установщик шахты им. С. М. Кирова Кирсанов смелыми поваторскими методами труда утверждал новые технические нормы на переноске конвейеров и установке приводов. Перестановку привода со своей бригадой он с 6 часов сократил до 2-х часов.

Я и сейчас высоко держу звание стахановца. Нормы выработки, значительно измененные за 10 лет стахановского движения, я также перевыполняю в два-три раза. В дни Великой Отечественной войны с фашистскими захватчиками я был мастером угля. Несколько раз ставил рекорды, добывая за смену по 80—100 тонн угля. Июльскую норму выработки я выполнил на 130 проц.

Я стараюсь работать по-стахановски не только сам, но и передаю свой опыт молодым горнякам. За 10 лет я обучил не менее 25 человек искусству навалотбойки.

10-летнюю годовщину всенародного стахановского движения я хочу встретить высокой выработкой и добыть за смену не менее 100 тонн угля.

С. Терский — навалотбойщик 6 участка шахты им. С. М. Кирова.

В ЧЕСТЬ СТАХАНОВСКОЙ ГОДОВЩИНЫ

Горняки Западного Толмачевского пласта шахты им. С. М. Кирова достойно отмечают десятую годовщину стахановского движения. Они выполнили свои обязательства в соревновании с горняками шахты «Капитальная» (г. Осинники).

26 августа коллектив пласта закончил месячный план и выдал дополнительно 1340 тонн угля. Особенно хорошо работали участники т. Хорина и бывших стахановцев т.т. Гатилова и Башкирцева.

17 ноября 1935 года товарищ Сталин произнес на первом Всесоюзном совещании стахановцев свою историческую речь. И советские люди, ослепленные мудрым словом Вождя, поняли, что нет предела новаторству и дерзаниям, что новые замечательные рекорды еще впереди.

В ответ на речь Вождя установщик шахты им. Ем. Ярославского, ныне орденосеца Кривов 29 ноября поставил всесоюзный рекорд. За 1 час 30 минут он с тремя помощниками переставил привод и перенес 57 метров рештаков.

В поларок Сталину. Родные горняки Ленинска достигали новых и новых высот овладения техникой. В декабре 1935 г. 110-метровая 29-я лава шахты «А» дала 39 циклов. Врубовые машины шахты «7 Ноября» подрезали по 17 тыс. тонн угля за месяц.

Врубмашинисты Ленинска уверенно шли ко всесоюзному первенству.

30 декабря Степан Васильевич

НОВАТОРСТВО И СМЕКАЛКА

Рештачный пех организован на заводе «Красный Октябрь» конце 1942 г. Трудно освоить производство рештаков. Было время, когда три человека успевали за смену заклепать всего 4 рештака.

Такая производительность, конечно, не могла удовлетворить растущие потребности шахты. Все сделали рационализаторы-изобретатели, чтобы ускорить производство рештаков. Мы механизировали переноску рештаков, время поделки различных узлов. Я лично внес рационализаторское предложение, облегчающее рабочих на сверловке.

За три года производительность труда в нашем цехе выросла несколько раз. Теперь бригада, состоящая из т.т. Барчук, Бури и Трущалова, вместо 19 рештаков по норме, выпускает за смену 60 штук.

П. Розмов — начальник рештачного цеха завода «Красный Октябрь».

Победа 4-го участка

10-ю годовщину стахановского движения коллектив горняков 4-го участка шахты «Комсомолец» возглавляемый тов. Цыкуновым, встречает производственной победой. 26 августа коллектив закончил месячный план угледобычи.

Особенно отличилась бригада тов. Пасечного, добывшая сверхгосударственного плана 160 тонн. Лучшие стахановцы участка т.т. Черданцев и Палаев систематически выполняют нормы выработки на 150—300 проц.

33 года в шахте

Большим уважением на шахте им. С. М. Кирова пользуется коммунист навалотбойщик тов. Навиков, проработавший в забоях 33 года. Несмотря на свой возраст, он систематически перевыполняет нормы выработки.

Шишляников, выросший ныне до начальника участка, побил мировой рекорд, подрезав за 6 часов в двух лавах 1150 тонн угля. 20 тысяч тонн угля на врубовку в месяц! — вот чего добивались врубмашинисты нашего рудника 10 лет тому назад, стоя у колыбели стахановского движения.

За 10 лет многое изменилось на нашем руднике. Неизмеримо выросли люди, усовершенствовалась техника угледобычи. Во много раз перекрыты сейчас старые технические нормы. За год Великой Отечественной войны выросло еще более замечательное стахановское племя. Далеко остались позади старые рекорды производительности труда навалотбойщиков, установщиков, забойщиков. Но рекорд Степана Шишляникова еще не перекрыт. Пусть врубмашинисты Ленинска задумаются над этим и вступят в соревнование за то, чтобы вступить в врубовке ее былую славу.

К. Дмитриева.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ